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Ata Nº26/2025 Da 19ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa, 22ª Sessão Ordinária, Presidência
do Vereador Celso Brito e Caio Oliveira, Secretário
Às quatorze horas e treze minutos do dia oito de julho de dois mil e vinte e cinco, terça-feira,
reuniram-se, em Sessão Ordinária, os edis que compõem este egrégio Parlamento Caçapavano.
O Presidente Celso Brito após verificar que havia número legal, registrou a ausência da
Vereadora Jussarete Vargas por estar em uma emergência familiar acompanhando a sua filha
no Pronto Socorro, e deu por aberto os trabalhos da Sessão. Antonio Dias de Almeida Filho
(Presente), Caio Casanova (Presente), Caio Oliveira (Presente), Celso Brito (Presente),
Giordano Borba de Freitas (Presente), Jussarete Vargas Dias (Ausente), Paulo Pereira
(Presente), Peter Linhares (Presente), Ricardo Rosso (Presente), Thiago Freitas (Presente),
Zilmar Araújo de Oliveira (Presente). CORRESPONDÊNCIAS DE PLENÁRIO: OFÍCIO N.º
025/2025 (Poder Executivo), "Impacto Orçamentário e Financeiro". OFÍCIO N.º 026/2025
(Iniciativa Popular), que "Solicitação de espaço para divulgação da Festa da Padroeira." Em
espaço solicitado por ofício ao Presidente deste Poder Legislativo, manifestou-se o
Pároco da Paróquia Nossa Senhora da Assunção, Pe. Alessandro Müller, divulgando e
convidando para a Festa da Padroeira Nossa Senhora da Assunção, que acontecerá entre os
dias 06 a 17 de agosto de 2025. Manifestou-se o Presidente Celso Brito. GRANDE
EXPEDIENTE: Manifestaram-se os Vereadores Paulo Pereira, Thiago Freitas, Giordano Borba,
Paulo Pereira em aparte, Antonio Almeida Filho – “Senhor Presidente, colegas Vereadores, as
pessoas que nos assistem aqui no Plenário da Câmara de Vereadores, que nos assistem na
Internet. Temos essa discussão agora acalorada no sentido das diárias e dos ressarcimentos e
cálculos, demonstrando quanto gastaríamos quando não gastaríamos. Primeiro não tinham
conhecimento, mas aí tem dados de eventuais negociações anteriores, e a questão de a Mesa
Diretora propor, eu não vejo, é uma atribuição da Mesa Diretora propor um projeto para
aumentar uma viagem, não vai ser alterado o valor da diária, é o mesmo, né, só vai ser corrigido
o valor do quilômetro rodado das viagens da Câmara de Vereadores, eu não vejo o porquê esse
alarde, é só não usar, é só não usar, eu mesmo teria direito a diárias, eu não uso, eu não uso, é
só não usar, quem achar que é demais é só não usar, então até vou pedir, quero que fique
consignado em Ata, até para tornar público, quanto cada gabinete gastou com ressarcimentos
para ver essa questão da farra de gastos?, eu estou com a minha consciência bem tranquila que
o meu gabinete muito pouco gastou com diária e com ressarcimento até nunca fiz, nunca, estou
no quinto ano aqui na Câmara, nunca recebi um ressarcimento, então, para mim, na realidade
não muda nada, mas eu também não sou contra, eu acho que está na discricionalidade da Mesa
Diretora de propor, se os Vereadores não concordam, é só não aprovar, é só votar contra, eu
não vejo motivo para fazer quadro que não tem remédio, o Vereador Thiago falou que não tem,
mas a Câmara não pode comprar remédio para botar lá na Policlínica; A Câmara pode devolver
depois, no final do ano, se sobrar, mas a gente não tem como imediatamente resolver o
problema da saúde, a gente não tem, então, o recurso do Poder Legislativo é encaminhado para
cá para ser utilizado pelo Poder Legislativo, da forma, pode ser em reformas, pode ser em
melhorias e tecnologia, nas viagens, tanto dos Vereadores quanto dos servidores, por que eu
entendo que a Mesa Diretora possa ter feito, porque acontece muitas vezes de que algum colega
usou as duas viagens e aí surge um compromisso, o colega não pode viajar pela Câmara de
Vereadores, surge uma reunião importante em Porto Alegre, surge alguma coisa que ele precise
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viajar no exercício do mandato dele e ele não pode ter os custos da viagem custeados pela
Câmara porque ele já usou as duas viagens, então eu acho que é esse o pensamento da Mesa
Diretora da Câmara, que é para ter a possibilidade de, caso de necessidade, o Vereador precise
e o Vereador tem a possibilidade sem pedir para outro gabinete, sem pedir, né, então é porque
daí enjambram, adequam essas questões, então eu entendo como pertinente, eu acho que vai
ser analisado pelos colegas, quem entende que não, vota não, quem entende que sim, vota sim,
mas eu não vejo motivo para tanto alarde, eu acho que, eu acredito que não chegue nunca aos
valores máximos porque eu acredito que todos os gabinetes, nem todos os gabinetes usam todo
as viagens e todos os recursos disponíveis para a viagem o tempo todo, eu entendo que não,
então, em caso de uma necessidade, em caso de uma emergência, caso um colega precise
viajar, um compromisso oficial representando o Município de Caçapava do Sul, representando
seu gabinete, a Vereança ou a Câmara também, que ele tenha condições de ir, que ele tenha
condições de receber o ressarcimento pela viagem dele, porque ele já usou, em algum motivo,
as outras duas viagens, então acontece muito e o que se faz hoje, se pede para que outro
gabinete peça a viagem para ir, então, realmente eu não vejo, até acho se era dois e quarenta e
depois foi para um e oitenta e foi para um e quarenta, eu não acho que seja um esbanjo, um
desperdício um e quarenta porque o próprio Tribunal de Contas paga dois e quarenta, dois e
trinta, a própria, as outras Câmaras, tudo pagam mais de dois reais o quilômetro rodado, já a
nossa é bem menor o valor, então eu não vejo como farra, eu vejo como legítima a proposição e
obviamente cada um tem sua opinião para concordar ou discordar da mesma e depois se
aprovada de usar ou não usar, entendeu, ninguém é obrigado a usar as três viagens, eu
dificilmente uso as duas que a gente tem, dificilmente, é muito difícil eu usar e as diárias também
é muito difícil”. Ainda no grande expediente manifestaram-se também os Vereadores Zilmar
Araújo, Paulo Pereira em aparte, Caio Oliveira, Giordano Borba em aparte, Caio Casanova,
neste momento assumiu os trabalhos da Sessão o Vereador Caio Oliveira, Celso Brito da
Tribuna, Paulo Pereira em aparte, retomou os trabalhos da Sessão o Vereador Celso
Brito. EXPEDIENTE:  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5281/2025 (Poder Executivo), que
"DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DO IMPOSTO SOBRE TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS
(ITBI) NO ÂMBITO DA REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA URBANA DE INTERESSE SOCIAL
(REURB-S) E OUTROS PROGRAMAS DE REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA DE CARÁTER
SOCIAL." Votado a seguir na ordem do dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5301/2025
(Poder Executivo), que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratação temporária, de
excepcional interesse público, de 1 (um) Médico Psiquiatra, pelo período de 12 (doze) meses,
prorrogáveis por igual período." Votado a seguir na ordem do dia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA N.º 5302/2025 (Zilmar Araújo de Oliveira; Celso Brito; Jussarete Vargas Dias;
Caio Oliveira), que "Dispõe sobre a concessão de Vales alimentação aos servidores do Poder
Legislativo Municipal e dá outras providências." Votado a seguir na ordem do dia. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA N.º 5303/2025 (Poder Executivo), que "Dispõe sobre o programa
temporário de pagamento à vista (cota única) e Incentivo à Regularização Fiscal junto à Fazenda
Pública Municipal – REFIS ISS 2025, dos créditos tributários referente ao ISS Próprio, ISS fixo e
débitos do ISS/Simples Nacional inscritos em dívida ativa administrativa, enviados para protesto,
protestados e ajuizados com remissão dos juros e multa de mora." Encaminhado às
Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5304/2025 (Poder Executivo), que "Autoriza o
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Poder Executivo Municipal de Caçapava do Sul a repassar Incentivo Financeiro Adicional aos
Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate às endemias
(ACE)." Encaminhado às Comissões.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5305/2025 (Poder
Executivo), que "Institui o Incentivo Financeiro Variável por Desempenho em conformidade com
a Portaria GM/MS nº 3493, de 10 de abril de 2024." Encaminhado às Comissões. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA N.º 5306/2025 (Poder Executivo), que "Autoriza o Poder Executivo
Municipal a contratação temporária, de excepcional interesse público, de 5 (cinco) Professores
de Anos Iniciais, pelo período de 12 (doze) meses, prorrogáveis por igual
período." Encaminhado às Comissões. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 141/2025
(Thiago Freitas), que "“Concede o Título de Cidadão Caçapavano a Sr.ª Lisiane
Consul”". Encaminhado às Comissões. PROJETO DE RESOLUÇÃO N.º 74/2025 (Mesa
Diretora), que "Dispõe sobre a concessão, pagamento e prestação de contas de diárias a
Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de Caçapava do Sul, e revoga as Resoluções nº
052/2023, 58/2024 e 60/2024.  " Encaminhado às Comissões. PROJETO DE RESOLUÇÃO
N.º 075/2025 (Mesa Diretora), que "Regulamenta o emprego de veiculo particular nos serviços
externos do Poder Legislativo do Municipio de Cacapava do Sul.  " Encaminhado às
Comissões. INDICAÇÃO N.º 266/2025 (Paulo Pereira), que "Indica ao Poder Executivo através
da Secretaria da Saúde, a viabilidade de estudo para disponibilizar o serviço de um
fisioterapeuta por EFS ( são cinco unidades ) do nosso município." Manifestou-se o Vereador
Paulo Pereira. Deferida de Plano. REQUERIMENTO N.º 052/2025 (Caio Casanova), que
"Requer envio de Votos de Profundo Pesar aos familiares e amigos de Marcio Rogério Dias
Oleques [JATOBÁ].  " Votado a seguir na ordem do dia. REQUERIMENTO N.º 053/2025 (Caio
Casanova), que "Requer envio de Votos de Profundo Pesar aos familiares e amigos de MARIA
JOCELAINE BRITO TEIXEIRA.  " Votado a seguir na ordem do dia. REQUERIMENTO N.º
054/2025 (Caio Oliveira), que "Requer envio de votos de Profundo Pesar pelo falecimento de
Ilton Fonseca Tondorf." Votado a seguir na ordem do dia. REQUERIMENTO N.º 055/2025
(Zilmar Araújo de Oliveira), que "Requer envio de Votos de Profundo pesar aos familiares e
amigos de ROMILDA MEDEIROS KAIZER  ". Votado a seguir na ordem do dia. PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA N.º 307/2025 (Caio Casanova), que "Solicita providências do Executivo
Municipal através da Secretaria de Obras para que seja colocado uma barra de apoio (corrimão)
ou rampa de acesso na entrada do Caps." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º
308/2025 (Caio Casanova), que "Solicita providências do Executivo Municipal através da
Secretaria de Obras para que seja colocado Tubulação de Esgoto no final da Rua Wantuil
Albarnaz, Bairro Floresta, (final do calçamento, esquina do nº 102)." Deferido de
Plano. MOÇÃO N.º 069/2025 (Celso Brito; Antonio Dias de Almeida Filho; Caio Casanova;
Giordano Borba de Freitas; Jussarete Vargas Dias; Peter Linhares; Ricardo Rosso; Thiago
Freitas; Zilmar Araújo de Oliveira; Caio Oliveira; Paulo Pereira), que "A Câmara Municipal de
Vereadores manifesta, por meio desta Moção de Aplauso, seu reconhecimento e apoio ao
projeto dos Jogos Universitários da UNIPAMPA 2025, apresentado pela Atlética
Megatherium." Votada a seguir na ordem do dia. MOÇÃO N.º 070/2025 (Caio Casanova), que
"Concede Moção de Aplauso a Paulo Roberto Bólico da Silva, funcionário da Prefeitura
Municipal de Caçapava do Sul, que completou 35 anos de serviços prestados à comunidade
caçapavana.  " Votada a seguir na ordem do dia. MOÇÃO N.º 071/2025 (Antonio Dias de
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Almeida Filho), que "Concede moção de aplausos ao grupo de patinação sonhos sobre rodas
que participou do campeonato mundial de escolas de patinação não federadas, o 10º Open
Mundial, em Capão da Canoa.  Participaram do evento mais de dez países totalizando mais de
1000 atletas." Votada a seguir na ordem do dia. MOÇÃO N.º 072/2025 (Caio Oliveira), que
"Concede Moção de Aplausos aos profissionais e entidades da área da saúde agraciados na
cerimônia de premiação promovida pela Prefeitura Municipal de Caçapava do Sul, no dia 4 de
julho de 2025.  " Votada a seguir na ordem do dia.  Ata da 21ª Sessão Ordinária do 1º
Per íodo de 2025 ,  "Sessão Ord inár ia  rea l i zada no  d ia  01  de  ju lho  de
2025". Leitura/Discussão/Votação-Única: APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de
Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Paulo Pereira, Peter
Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. ORDEM DO DIA: PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA N.º 5281/2025 (Poder Executivo), que "DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DO
IMPOSTO SOBRE TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS (ITBI) NO ÂMBITO DA
REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA URBANA DE INTERESSE SOCIAL (REURB-S) E OUTROS
PROGRAMAS DE REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA DE CARÁTER SOCIAL." MENSAGEM
RETIFICATIVA N.º 005/2025 (Poder Executivo), que "MENSAGEM RETIFICATIVA Nº _______
AO PROJETO DE LEI Nº 5.281, DE 2025." O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final, o parecer da Comissão de Infrestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar
Social e o parecer da Comisão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas foram
favoráveis ao projeto com o texto da sua Mensagem Retificativa. Leitura; Discussão,
manifestaram-se os Vereadores Ricardo Rosso, Giordano Borba, Thiago Freitas, Caio
Casanova, Antonio Almeida Filho, Paulo Pereira em aparte. Votação-Única do Projeto de Lei
Ordinária do Executivo nº5281/2025 com o texto da sua Mensagem Retificativa:
APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira,
Giordano Borba de Freitas, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar
Araújo de Oliveira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5301/2025 (Poder Executivo), que
"Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratação temporária, de excepcional interesse
público, de 1 (um) Médico Psiquiatra, pelo período de 12 (doze) meses, prorrogáveis por igual
período." O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da
Comisão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas foram favoráveis ao projeto. Leitura;
Discussão, manifestaram-se os Vereadores Thiago Freitas, Celso Brito da Presidência, Antonio
Almeida Filho, Ricardo Rosso e  Caio Casanova. Votação-Única do Projeto de Lei Ordinária
do Executivo nº5301/2025: APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio
Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo
Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5302/2025
(Zilmar Araújo de Oliveira; Celso Brito; Jussarete Vargas Dias; Caio Oliveira), que "Dispõe
sobre a concessão de Vales alimentação aos servidores do Poder Legislativo Municipal e dá
outras providências." O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o
parecer da Comisão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas foram favoráveis ao
projeto. Leitura; Discussão, manifestou-se o Vereador Caio Casanova. Votação-Única do
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº5302/2025: APROVADO - Favoráveis (9): Antonio
Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Paulo Pereira,
Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. REQUERIMENTO N.º
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052/2025 (Caio Casanova), que "Requer envio de Votos de Profundo Pesar aos familiares e
amigos de Marcio Rogério Dias Oleques [JATOBÁ].  " Leitura/Votação-Única: APROVADO -
Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de
Freitas, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. REQUERIMENTO N.º 053/2025 (Caio Casanova), que "Requer envio de Votos de
Profundo Pesar aos familiares e amigos de MARIA JOCELAINE BRITO TEIXEIRA.
 " Leitura/Votação-Única: APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio
Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo
Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. REQUERIMENTO N.º 054/2025 (Caio
Oliveira), que "Requer envio de votos de Profundo Pesar pelo falecimento de Ilton Fonseca
Tondorf." Leitura; Manifestaram-se os Vereadores Ricardo Rosso, Antonio Almeida Filho,
Giordano Borba e Paulo Pereira. Votação-Única: APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de
Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Paulo Pereira, Peter
Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. REQUERIMENTO N.º
055/2025 (Zilmar Araújo de Oliveira), que "Requer envio de Votos de Profundo pesar aos
familiares e amigos de ROMILDA MEDEIROS KAIZER  " Leitura/Votação-Única: APROVADO -
Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de
Freitas, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. MOÇÃO N.º 069/2025 (Celso Brito; Antonio Dias de Almeida Filho; Caio Casanova;
Giordano Borba de Freitas; Jussarete Vargas Dias; Peter Linhares; Ricardo Rosso; Thiago
Freitas; Zilmar Araújo de Oliveira; Caio Oliveira; Paulo Pereira), que "A Câmara Municipal de
Vereadores manifesta, por meio desta Moção de Aplauso, seu reconhecimento e apoio ao
projeto dos Jogos Universitários da UNIPAMPA 2025, apresentado pela Atlética
Megatherium." Leitura; Manifestou-se o Vereador Giordano Borba. Votação-Única:
APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira,
Giordano Borba de Freitas, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar
Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 070/2025 (Caio Casanova), que "Concede Moção de Aplauso
a Paulo Roberto Bólico da Silva, funcionário da Prefeitura Municipal de Caçapava do Sul, que
completou 35 anos de serviços prestados à comunidade caçapavana.  " Leitura; Manifestaram-
se os Vereadores Caio Casanova, Antonio Almeida Filho, Caio Casanova em aparte, Caio
Oliveira em aparte; em questão de ordem Antonio Almeida Filho, Giordano Borba. A registrar
que a sugestão do Vereador Antonio Almeida Filho de que esta matéria seja em nome de
todos os Vereadores desta Casa foi aceita pelo Vereador Caio Casanova e será alterada a
autoria, para Poder Legislativo, no Sistema eletrônico. Votação-Única: APROVADO -
Favoráveis (8): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de
Freitas, Paulo Pereira, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. No momento
da votação desta moção nº070/2025 o Vereador Peter Linhares não estava no
Plenário. MOÇÃO N.º 071/2025 (Antonio Dias de Almeida Filho), que "Concede moção de
aplausos ao grupo de patinação sonhos sobre rodas que participou do campeonato mundial de
escolas de patinação não federadas, o 10º Open Mundial, em Capão da Canoa.  Participaram do
evento mais de dez países totalizando mais de 1000 atletas." Leitura; Neste momento
retornou ao Plenário o Vereador Peter Linhares. Votação-Única: APROVADO - Favoráveis
(9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas,
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Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO
N.º 072/2025 (Caio Oliveira), que "Concede Moção de Aplausos aos profissionais e entidades
da área da saúde agraciados na cerimônia de premiação promovida pela Prefeitura Municipal de
Caçapava do Sul, no dia 4 de julho de 2025.  " Leitura/Votação-Única: APROVADO -
Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de
Freitas, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. COMUNICAÇÃO DE BANCADA: Manifestaram-se os Vereadores Thiago Freitas,
Antonio Almeida Filho e Giordano Borba. COMUNICAÇÃO DE VEREADOR: Manifestaram-se os
Vereadores Paulo Pereira, Caio Casanova e Ricardo Rosso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não
houve manifestações. Não havendo mais nada a ser tratado o Presidente Celso Brito encerrou a
presente Sessão.
SALA DAS SESSÕES GENERAL JOÃO MANOEL DE LIMA E SILVA, EM 08 (OITO) DE
JULHO DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO).              
              
Celso Brito          Caio Oliveira
Presidente             Secretário
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